

Championnat & tournois
Saison 2025-2026

➢ Structuration des groupes
•	Le système de compétition s'adresse à un nombre de 9 joueurs = 3 billards, répartis initialement en groupes de trois joueurs.

Après cette première phase, une restructuration des groupes est effectuée : Les premiers de chaque poule forment une nouvelle poule des premiers.
Les deuxièmes de chaque poule forment une poule des deuxièmes, et ainsi de suite : À l’issue des matchs dans ces nouvelles poules, un classement final est établi :
Les trois premiers formeraient les places de 1 à 3 puis de 4 à 6, puis de 7 à 9.

➢ Sur un Nombre de 1 Billards
· 3 Joueurs = Match aller-retour-aller *. *
· 4 Joueurs = Poule unique

➢ Sur un Nombre de 2 Billards
· 5 Joueurs = Poule unique  
· 6 Joueurs = 2 Poule 3 joueurs
Ensuite : ½ finale = 1er Poule A /2ème Poule B – 1er Poule B/2ème Poule A - Finale - Match de classement 5ème vs 6ème  

Sur un Nombre de 3 Billards  
o 7 Joueurs = 1 Poules de 3 joueurs et 2 Poules de 2 joueurs *. *
Puis Poules des 1er/1er /1er – Match de classement 4ème vs 5ème  et  6 ème vs 7 ème
o 8 Joueurs = 2 Poules de 3 joueurs et 1 Poules de 2 joueurs *. *
Puis Poules des 1er/1er /1er – Poule des 2ème - 2ème  - 2ème  –  Match de classement 7 ème vs 8 ème
· 9 Joueurs = 3 Poules de 3 joueurs.
Puis Poules des 1er/1er /1er – Poule des 2ème - 2ème  - 2ème – Poule des 3ème - 3ème  - 3ème

➢ Sur un Nombre de 4 Billards
o 10 Joueurs = 2 Poules de 3 joueurs et 2 Poules de 2 joueurs *.* 
       Ensuite : ¼, de finale serpentin de 1 à 8, puis les ½ et Finale - Match de classement 9ème vs 10ème 
o 11 Joueurs = 3 Poules de 3 joueurs et 1 Poules de 2 joueurs *.* 
       Ensuite : ¼, de finale serpentin de 1 à 8, puis les ½ et Finale - Match de classement 9ème 10ème  11ème 
o 12 Joueurs = 4 Poules de 3 joueurs
       Ensuite : ¼, de finale serpentin de 1 à 8, puis les ½ et Finale Puis Match de classement 9ème vs 10ème  - 11ème vs 12ème

Total 6 Tours de jeux pour l’ensemble des formules de tournoi avec un nombre maximum à 12 joueurs.

*. * Si le total des participants n'est pas divisible par trois, quelques poules peuvent être partiels, ce qui risque de provoquer une distribution déséquilibrée. Dans ce scénario, une modification de poule de deux joueurs pourrait être envisagée,incluant une confrontation :
*. * 3 tours de jeux « aller-retour-aller »
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    C h a mp io n n a t   &   t o u r n oi s   Saison   202 5 - 2 0 26       S tru ctu r a t i o n   d e s   g roupe s   •   Le   s y s t è me  de  c omp é t i t i o n   s'a d r esse   à un no m b r e   de  9   joue u rs   =   3   bi lla r d s ,  r épar t is   in i t iale ment   en   groupe s de t r ois   j oueu r s.     A p r ès c e t t e   pr e m iè r e p h a s e, une  res t ru c t u r a t i on  d e s   g roupe s   e s t  e f f e ctué e :  Les   p r em i e r s  d e chaque  p oule  f or m e n t   une   n ouv elle   p ou le d e s p r em i e r s .   Les   de u xièm e s  de   cha q ue   poule  f o r m e n t une   p ou le  d e s d e uxième s ,  e t ainsi de   s ui t e :  À l’ i ssue des m a t chs dans ces no u velles   p o ul e s,   un   cl a ss e m en t  f i n a l  e s t   ét a b li   :   Les t r ois p r e m ie r s   f or m e r aie n t les   p l ac es de 1 à   3   puis   de  4   à   6 ,   puis de   7   à  9 .       Su r un   N o mb r e de   1  B i lla r d s   o   3   J o ueu r s   = M a t ch alle r - re t our - aller   * .   *   o   4   J o ueu r s   =  P oule uni q ue       Su r un   N o mb r e de   2   B i lla r d s   o   5   J o ueu r s   =  P oule uni q ue       o   6   Jo ueu r s =  2   P o ule 3   j ou e u r s   Ens u i t e   :   ½ finale  = 1 er P oule A  / 2 ème P oule  B   –   1 er P oule B /2 ème P oule A   -   Finale   -   M a t ch   de class e ment  5 èm e   vs  6 èm e         Su r un   N o mb r e de   3  B i lla r d s       o   7   Jo ueu r s  =   1   P ou les   de   3   j ou e u r s   et  2   P ou l e s de   2   j oue u r s  *. *   Puis   P o ules d e s   1 e r /1 er   /1 er   –   M a t ch   de class e ment  4 èm e   vs  5 èm e     e t    6   èm e   vs   7   èm e   o   8   Jo ueu r s  =   2   P o ules   de   3   j ou e u r s   et  1   P ou l e s de   2   j oue u r s  *. *   Puis   P o ules d e s   1 e r /1 er   /1 er   –   Poule des  2 èm e  -   2 èm e    -   2 èm e    –     M a t ch   de class e ment   7   èm e   vs   8   èm e   o   9   Jo ueu r s  =   3   P o ules   de   3   j ou e u r s.   Puis   P o ules d e s   1 e r /1 er   /1 er   –   Poule des  2 èm e  -   2 èm e    -   2 èm e  –   Poule des  3 èm e  -   3 èm e    -   3 èm e       Su r un   N o mb r e de   4  B i lla r d s   o   1 0   J oueurs  =   2  P o u les de   3   joueu r s   et   2   P ou les de   2  joue u rs   * . *             Ens u i t e   :   ¼, de finale  serpentin de 1 à 8 , puis les  ½ et  F in ale   -   M a t ch   de class e ment 9 èm e  vs 10 èm e    o   1 1   J oueurs  =   3  P ou les de   3   joueu r s   et   1   P ou les de   2  joue u rs   * . *            Ens u i t e   :   ¼, de finale  serpentin de 1 à 8 , puis les  ½ et  F in ale   -   M a t ch   de class e ment  9 èm e   10 èm e    11 èm e    o   1 2   J oueurs  =   4  P o u les de   3   joueu r s           En s u i t e   :   ¼, de finale  s erpentin de 1 à 8 ,  puis les  ½ et  F in ale   Puis  M a t ch   de class e ment 9 èm e  vs 10 èm e    -   11 èm e  vs 12 èm e     T o t a l   6   T ours   de   jeux   pour   l ’ e n s emb l e   des   formu l es   d e   t ourno i   avec   un   nombre   max i m u m   à   12   joueurs.     *. *  Si le total   des p a r t i c ip ants n'est pas div i sible  p ar trois,   quel qu es   poules   p euvent ê t re   partiels,  c e qui r i sque de  p r ov o quer une di s t r i b ution d é séqui l i b rée.   Dans   ce   scén a r i o, une modification de poule  de de u x   joue u r s   po u r rait   êt r e envisag é e, i n cl u ant une co n f r ontati o n   :   *. *   3   t ours   de  j e u x   «   a l ler - re t o u r - a l ler   »    

